



# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Fölszabadulásunk ünnepére

### Vendégek Lódzból

Fölszabadulásunk 35. évfordulójához közeledve testvérmegyéinkből és Szeged testvérvárosából érkezett pártdelegációk velünk együtt ünneplik nemzeti történelmünk legjelesebb napját, április negyedikét.

A lengyelországi Lódzból érkezett vendégeinket — Jerzy Grabowskit, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Lódz megyei jogú városi bizottságának titkárát, a delegáció vezetőjét; Janina Zaleskát, a LEMP KB tagját, Julian Marchlewskit, a ZPB gépbeállító munkását; Alojzy Dworniczakot, a Lódz megyei jogú városi Bizottságának titkárát, a delegáció tagjait — tegnap a megyei pártbizottságon dr. Komócsin Mihály, a Központi Bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke, Gyárfás Mihály és dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkárjai, dr. Székely Sándor, a szegedi városi pártbizottság titkára, valamint dr. Sebe János, a megyei pártbizottság osztályvezetője fogadta.

Dr. Komócsin Mihály tájékoztatta a vendégeket a megyei pártterületről, a XII. pártkongresszus legfon-



Fogadás a megyei pártbizottságon. Képünk bal oldalán a lódzi küldöttség tagjai.

tosabb eseményeiről, a megye politikai, társadalmi és gazdasági életének fejlődéséről, majd Jerzy Grabowski hasonlóképpen beszámolt Lódz életéről, majd a testvérmegyéi kapcsolatokról is tárgyaltak.

Lengyel vendégeink ezt követően városnéző sétán ismerkedtek Szegeddel. A kora délutáni órákban pedig dr. Koncz János és dr. Sebe János társaságában

Makóra látogattak, ahol a városi pártbizottság székházában dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság első titkára, dr. Forgó István, a város tanácselnöke és Sarró Ferenc, a pártbizottság titkára fogadta őket.

Programjuk során meglátogatták a makói Hagymakutató Állomást, a Skála Áruházat, majd az apátfalvi Aranykalász Tsz-ben fogadták őket.

## Termel az új üzem

A Tisza menti Vegyiművek új üzeme megkezdte termelését. A gyár évi 30 ezer tonna, eddig tőkés importból beszerzett mosószer- és tisztítószer-alapanyagot termel, sőt a hazai szükségletek kielégítése mellett a tervek szerint a második negyedévtől exportra is szállíthatnak. (MTI)

## A KGST vb ülése

Moszkvában kedden megnyílt a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsa végrehajtó bizottságának 94. ülése. Az ülésen a tagállamokat az állandó képviselők, a kormányok elnökhelyettesei képviselik — a Magyar Népköztársaságot Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese. A munkában részt vesz Jugoszlávia képviselője is. (MTI)

## Köszönet

A XII. kongresszus újraválasztotta az MSZMP Központi Bizottságát, Központi Ellenőrző Bizottságát és azok végrehajtó szerveit. Ez alkalomból sok üdvözlés és köszöntés érkezett Központi Bizottságunkhoz honfitársainktól és külföldről, testvérpártjaink főtítkáraitól, első titkáraitól, központi bizottságaitól, pártunk és népünk barátaitól.

A párt vezető testületeibe megválasztott elvtársaim és a magam nevében őszinte köszönetemet fejezem ki azokért az üdvözlő levelekért és táviratokért, amelyeket a XII. kongresszus után párt-, állami és társadalmi szervektől, vállalatoktól, szervezetektől és intézményektől, valamint egyes személyektől kaptunk. A megválasztásunk alkalmából küldött üdvözlések és a segítőkészséget is kifejező jókívánságok erőt és biztatást adnak pártunknak, népünknek a XII. kongresszus határozatainak következetes végrehajtásához.

Szívből köszönjük a testvérpártoktól kapott üdvözléseket és jókívánságokat, amelyeket a pártunk iránti internacionalista szolidaritás számunkra értékes megnyilatkozásának tekintünk. Ez a támogatás is lelkesít mindannyiunkat, hogy a jövőben is minden tőlünk telhetőt megtegyünk az emberiség békéjének biztosításáért és a társadalmi haladás ügyének előmozdításáért.

KÁDÁR JÁNOS,  
az MSZMP Központi Bizottságának  
első titkára

## Eredmények a homokon

### Ülést tartott a megyei tanács vb

A Csongrád megyei Tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden Szegeden dr. Perjesi László tanácselnök vezetésével ülésezett. A testület az előterjesztések után megvitatta és elfogadta a kedvezőtlen adottságú szövetkezetek helyzetéről és fejlesztésük további lehetőségeiről szóló beszámolót.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága rendszeresen felülvizsgálja a kedvezőtlen adottságú termelőszövetkezetek gazdálkodását, az üzemi fejlesztési terveket. A tegnapi ülésen a tavalyi eredményeket elemezte a testület. A vb örömmel vette tudomásul, hogy az elmúlt évben a kedvezőtlen adottságú térszerek termelése dinamikusan növekedett, és az ötéves tervidőszakban megkezdődött az átlagos körülményekkel rendelkező szövetkezetekhez való felzárkózásuk. Figyelemre méltó sikereket értek el a homoki szövetkezetek. A szövetkezeti szektor termelésnövekedésének közel felét a homoki szövetkezetek adták. Különösen a forráskúti Haladás, a szatymazi Finn-Magyar Barátság és a pusztamérgesi Rizling Tsz ért el szép eredményt. Legtöbb helyen a termelésnövekedést a növénytermesztés biztosította. A kalászosok gyengébb termésátlagát — amelynek oka a kedvezőtlen időjárás elsősorban — a kertészet eredményei ellensúlyozták. A kalászosok kivételével valamennyi növénytermesztésben emelkedett. A búzatermesztésre alkalmatlan homoktalajon a szövetkezetek visszatérnek a rozs termelésére. A kukorica vetésterülete, a táj adottságainak megfelelő szintre csökkent. A szakemberek véleménye szerint a napraforgó termesztését még jobban kiterjeszthetik a homokon, bár a jövedelmezőség feltételei nem mindenhol biztosítottak. Egyébként az új szabályozó rendszer a kedvezőtlen termőhelyű szövetkezeteknél a kalászosok, a napraforgó, a burgonya, a fűszerpaprika és a csonthéjas gyümölcs termelését ösztönzi, ezeket külön árkiegészítésben részesítik.

Az állattenyésztés helyzete elmarad a növénytermesztéstől; a szarvasmarha- és a juhállomány nőtt. A tejtermelésben az egy tehénre jutó évi tejhozam 2 ezer 639 literrel 3 ezer 22 literre emelkedett egy év alatt. Az állattenyésztés jövedelmezősége csökkent, s ez azt is jelenti, hogy — az összes árfordítást figyelembe véve — veszteséges volt. A végrehajtó bizottság foglalkozott a kedvezőtlen adottságú térszerek kiegészítő tevékenységével is. A testület megállapította, hogy a fejlesztés lehetőségeivel nem mindenütt éltek. A kiegészítő tevékenység aránya mérséklődött. Az előrelépést akadályozza az időszaki munkaerőhiány. A vb áttekintte a káder- és személynévi munka helyzetét is. A tapasztalat szerint ezen a területen is észrevehető a javulás. A kedvezőtlen adottságú szövetkezetek előrelépését a jobb szakember-ellátottság is elősegítette. Az összes felsőfokú végzettségű szakember 18,2 százaléka dolgozik homoki termelőszövetkezetben, szakszövetkezetben. A testület egyenként is sorra vette a szövetkezetek eredményeit, a gazdálkodási körülményeket.

A korábban veszteséges szövetkezetek közül a szatymazi Homokgyöngye Tsz-nél nem volt veszteség az elmúlt évben. Az adottságok miatt

azonban különösebb fejlesztésre nincs lehetőség. Az ásványi Fölszabadulás Tsz tavaly is veszteséges volt, a szántóföldi növénytermesztés hozama rendkívül alacsony, a ráfordítások nem térültek meg. A balástyai Rákóczi, az öttömösi Magyar László és az öpusztaszeri Árpád vezér Termelőszövetkezet a korábbi évvel közel azonos eredményt ért el. A balástyai és az öttömösi térszerekben a tervek szerint folytatták az ültetvénytelepítést, de az állattenyésztésben nem érték el a kívánt eredményt. Nem kielégítő a szarvasmarha-tenyésztés jövedelmezősége. A kisteleki Új Elet Tsz-ben tavaly nőtt a nyereség, megkezdődött a szőlőtelepítés, amely áthúzó dík a következő tervidőszakra. A másik kisteleki, Magyar-Szovjet Barátság Termelőszövetkezet gazdálkodása nem stabilizálódott, gondok jelentkeztek a baromfi- és a nyereségben, a növénytermesztésben pedig jelentős kiesések voltak.

A végrehajtó bizottság a tapasztalatok alapján úgy határozott, hogy továbbra is figyelemmel kell kísérni a kedvezőtlen adottságú szövetkezetek fejlődésének ütemét, elemezni a gazdálkodásuk helyzetét és a következő tervidőszakra pontosan meg kell határozni a fejlesztési célkitűzéseket.

## Temes megyeiek Szegeden

Fölszabadulásunk 35. évfordulójára tegnap, a kora délutáni órákban Csongrád megyébe érkezett a romániai testvérmegye, Temes párt-és tanácsai küldöttsége. A nagylaki határátkelőhelyen a vendégeket — Marin Iordachét, a Temes megyei pártbizottság titkárát, a megyei néptanács alelnökét, a közgazdaságtudományok doktorát, a küldöttség vezetőjét, valamint Tomescu Mariát, a Temes megyei pártbizottság instruktóráját és Deák Istvánt, az Igazfalvi Néptanács elnökét, a közösi pártbizottság titkárát — Gyárfás Mihály, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, dr. Petrik István, a megyei tanács általános elnökhelyettese, Lantos István, a makói pártbizottság titkára és Bakos Zoltán, Makó város tanácsának elnökhelyettese fogadta.

A romániai testvérmegye delegációja Nagylakról a dél-



A vendégek a nagylaki határátkelőhelyen

utáni órákban Szegedre érkezett, ahol a város nevezetességeivel ismerkedett. A vendégek programjában ma csongrádi látogatás szerepel. Megismerkednek a Tisza Bütoripari Vállalat tevékenységével, majd látogatást tesznek a városi tanácsnál, ahol Csongrád gazdasági, társadal-

mi és kulturális életéről, a városi tanács tevékenységéről tájékoztatják a Temes megyei vendégeket. Délután a bokrosi Kossuth Termelőszövetkezetbe látogat el a román küldöttség, amelynek holnapi programja Szegeden folytatódik.

## Odesszaiak látogatása Vásárhelyen

Meleg szeretettel fogadták kedden Hódmezővásárhelyen a megyénkben tartózkodó odesszai pártdelegáció tagjait. A vendégeket elkísérte Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára és Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese. A Hódmezővásárhelyi Dívat Kötőárugyárban a vendégeket és a kísérőjükben levő megyei vezetőket Pál Rozália vezérigazgató és Nagy Ernő, a vállalati pártbizottság titkára fogadták és tájékoztatták az üzem életéről, a párt XII. kongresszusa határozataiból adódó feladatok megvalósításáról. Jelen volt Dobai József, a városi pártbizottság titkára is — aki a város üzemének, mezőgazdasági termelőszövetkezeiteinek munkájáról adott részletes tájékoztatást.

Délután az Alföldi Porcelángyárba látogattak az odesszai vendégek. Ott Higi



Az Alföldi Porcelángyárban: középen J. G. Borscs, az Ukrán Kommunista Párt Odessza Területi Bizottságának gazdaságpolitikai titkára, a delegáció vezetője

László igazgató és Horváth József, a pártbizottság titkára fogadták, tájékoztatták és kalauzolták őket az

üzemlátogatáson. A pártdelegáció tagjai nagy elismeréssel szóltak a látottakról.

## Jogászok megbeszélése

Szegeden tanácskoztak tegnap délelőtt a Magyar Jogász Szövetség megyei elnökei és titkárai. Az összejövetelen, melyet a József Attila Tudományegyetem központi épületében tartottak, részt vett dr. Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság osztályvezetője is.

A megjelenteket dr. Antalffy György, a Magyar Jogász Szövetség elnöke köszöntötte. A tanácskozást dr. Kemenes Béla, a szövetség megyei szervezetének elnöke nyitotta meg. A megnyitót követő vitában felszólalt dr.

Jókai Lóránt, a jogászszövetség főtítkára is. A hozzászólások között elhangzott: a történelem tantárgy keretében rövidesen állampolgári és jogi ismereteket is oktatnak az általános iskolák nyolcadikos tanulóinak. A szövetség tagjai segítsék a pedagógusokat az oktatáshoz szükséges tudnivalók elsajátításában.

Napirendre került a fiatal jogászok helyzete is. A résztvevők megvitatták a szövetség soron következő feladatait.